

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és láptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Győzelmes csatáink a Kárpátokban. **Harc a Kárpátokban.**

Négyezer orosz elfogtunk.

Lelőtt francia repülők.

Przemysl elestének hatása alatt áll a közvélemény, azonban a tájékozatlan közönség sokkal nagyobb jelentőséget tulajdonít ennek az eseménynek, mely a beavatott köröket nem is érte váratlanul, mint kellene, mert igaz ugyan, hogy Przemysl vára elesett, de nem let ta zoroszó sem, mert erődítéseit megsemmisítette a várórség, ami azt jelenti, hogy Przemysl nem lesz az oroszok hadműveleteinek támaszpontja, ha csak újra nem építik.

Erre pedig ne mlesz idejök, mert a kárpáti arcvonalon szakadatlanul folynak a harcok, melyekre semmi befolyással nincs Przemysl eleste, hiszen a hivatalos jelentés közvetlen utána két győzelemről számol be, aminek eredménye körülbelül négyezer orosz fogoly.

Nagyobb eseményről nem számol a német jelentés. A francia harctéren néhány ellenséges repülőgépet lőttek le és a franciák kisebb támadásait verték vissza, az orosz harctéren pedig Memelen túl üldözték az orosz rablóbandát.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Ismét elfogtunk 3995 orosz.

Budapest, márc. 23.

(Hivatalos.) Az uzsoki szorosától a konicnai nyeregig terjedő kárpáti szakaszon a harcok még tartanak. Az utolsó két napon ismét visszavertük az oroszok támadásait, miközben 3300 orosz elfogtunk és az egyik ütközetben, mely egy Wiskow melletti magaslatért folyt, sikerült az ellenséget állásaikból kiverni, 8 tisztet és 685 főnyi legénységet elfogni. A többi arcvonalon lényeges esemény nem történt.

Az erélyes Bulgária.

Szófia, márc. 23.

Bulgária kormánya elrendelte a gyanus angol és orosz alattvalók kiutasítását. Ez ellen az orosz követ tiltakozott, mire a kormány azt felelte, hogy a kiutasítás azon orosz és angol hírlapíróknak szól, akik tendenciózus tudósításokat küldtek a bolgár hadseregről.

Az entente ígér.

Budapest, márc. 23.

Mint a Frankfurter Zeitung tudósítja Athénból jelenti, az entente újabb re-kompenzációkkal akarja Görögországot semlegességének feladására bírni, Szerbia pedig az Isztíp-Kocsana vortalat ígérte oda Bulgáriának, ha az entente mellé áll.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlin, márc. 23.

Nyugati hadszíntér. A franciáknak Carencynál, Arrastól északnyugatra, ellenünk intézett két éjjeli támadását visszavertük. Champagné-ban csapataink néhány sikeres átkaróbbantást végeztek és egy Beau Sejourtól északra ellenünk intézett éjjeli támadást visszavertek. A franciáknak Combresnél, Apremontnál, Fli-reynél ellenünk intézett kisebb előretörései eredménytelenek voltak. Badonvillertől északkeletre egy állásaink ellen intézett támadás ellenség súlyos veszteségei mellett tűzünkben összeomlott. Ostendére ellenséges repülők ismét több bombát dobtak, amelyek katonai kárt nem okoztak, de több belgát megöltek. Egy francia repülő Verduntól északnyugatra tüzelésünk következtében lezuhant. Egy másik légi járművet, amelyen két francia altiszt ült, Freyburgnál leszállásra kényszerítettünk; a légi utasokat elfogtuk.

Keleti hadszíntér. Memelből elűzött oroszokat üldöző csapataink elfoglalták Russisch Kroltingent és az oroszok által elhurcolt több, mint 3000 német lakost kiszabadították. Oroszoknak Orzyc két partján ellenünk intézett támadást visszavertük.

Hadiszállás Lemnoszon.

Budapest, márc. 23.

Lemnosz szigetén előkészületeket tettek tizezer francia tengerész elhelyezésére.

Budapest, márc. 23.

Mezőlaborcnál a Lupkov és Cisna vonalon heves, éjjeli harc fejlődött ki, mely még tart.

Hollandia tiltakezik az angol blokad ellen

Budapest, márc. 23.

Hollandia külügyminisztere a kamara ülésén tiltakozott Anglia blokádja ellen, mely sérti a nemzetközi jogokat.

Bécsben a trónörökös.

Bécs, március 23.

Károly Ferenc József trónörökös ma a harctérről Bécsbe érkezett.

Német hős sirja debreceni földben

Köszönetnyilvánítás Königsbergből.

Mikor a régi honvéd temető Debrecen városa a háború hőseinek befogadására megnyitotta, három német hőst helyeztek ott örök nyugalomra az egész város osztatlan részvéte mellett. A temetőben megjelent a városi tanács is és a város közönsége nevében Márk Endre polgármester mondott beszédet, mely egyúttal ígérettel is volt, hogy Debrecen város közönsége mindig kegyelettel fogja ápolni a hősök emlékeit és sírját.

Az erről szóló hírlapi tudósítás eljutott Németországba is, ahonnan a következő levél érkezett a polgármesterhez az egyik német hős családjától:

Königsberg, márc. 10. 1915.

Igen tisztelt polgármester ur!

Olvastuk az újságban, hogy a mi kedves, felejthetetlen fiunk: Wittkuhn Emil két barátjával az ottani hősök temetőjében örök nyugalomra helyeztetett. Ebből kifolyólag legbensőbb, mely hálánkat fejezzük ki polgármester urnak. Emil a második fiu, akit elvesztettünk. Legidősebb fiunk: Vilmos, október 18-án, Oroszországban esett el, előzőleg a vaskereszt kitüntetését kapta. Ezenkívül még egy fiunk van a háborúban. Bár adná Isten, hogy legalább ez visszatérhetne a szülei házába. Még egyszer a legmélyebb köszönetünket fejezzük ki a sok szép koszorúért és a polgármester ur beszédjéért.

Tisztelettel:

A Wittkuhn család.

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a

tavaszi áru megérkezett, ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a

minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Przemysl félesztendő ostroma.

**Az átadás előtt és után.
Romhalmaz a vár.**

Az utóbbi napok szokatlanul élénk és jelentőséges tevékenységet hoztak Przemysl körül. Kusmanek várparancsnok ágyui és Tamássy tábornok zésszóljai folytonos munkában voltak. A különböző irányú kitérések a cernirozó orosz erőt is kényszerítették, hogy passzivitásából lépjen. Rövid egymásutánban Medika és Grodek felé voltak kitéréseink, amelyekben a vár tábori tüzérsége és gyalogsága vett részt s a melyek szélső erődtéseihez kergettek vissza az oroszokat. Az ellenség vasárnap még kísérletet tett, hogy fehézőkei mögül északi és keleti irányban megközelítse a fortifikációs gyűrűt. Kísérlete borzalmas kudarcot vallott: az északi és keleti oldal védőművei előtt ezrével feküsznek az orosz holttestek.

Ekkor már egyre több jel mutatott arra, hogy az oroszok beléptek Przemysl várrendszerébe s miután nyílt harcban nem bírták megtörni csapataink ellenállását, a kitérítés módszeréhez folyamodtak, lezárva az utakat, a melyek a felmentést hozhatták volna.

Hétszerez váróv.

Vészszerű gyorsasággal követték egymást kirohanásaink, amelyek az ellenségnek valamely gyengébb pontját keresték. Mindenütt valóságos várrendszert találtak, mert a hosszú ostrom alatt az orosz hétszerez váróvval vonta körül Przemyslt. E miatt a további kirohanás és áttörés forszírozásának gyakorlati értelme nem lett volna.

Ilyen körülmények közt a várparancsnok és a védősereg parancsnoka együttesen eldöntötték, hogy a várat, amelynek elesége az utolsó falatig elfogyott s védőlegénysége az egyre jobban elharapódzó betegségek folytán szenvedett, nem tartják tovább.

Együttal a fortifikációs művek, a municióraktárak, a közlekedési eszközök, a telefon, táviró s minden más hadiszerek elpusztítása is megtörtént. Ez a munka hétfőn hajnalban ért véget. Reggel 6 óra 55 perckor adta föl a várbeli szikratáviró az utolsó sürgőnyt: „Ebben a pillanatban indul el a várparancsnokság követe az átadás feltételeiről tárgyalni”.

Több értesítés nem érkezett s a feladatát hősiesen, az utolsó falat kenyérig, az utolsó ép idegszálig teljesítő przemysli várrendszer és heroikus védői meghajtották fejüket a kikerülhetetlen végzet előtt.

Ostrom szeptember óta.

Az ellenség nem tudta kioroszakolni a katonai megszállást. Tegnap és ma éjjel támadásait visszavertük, hetek óta tartó nélkülözések mellett is védjük a várat. Kusmanek parancsnok gazdálkodásának köszönhető, hogy november kilencedi az utolsó ideig tartott a munició.

A vár igen sok orosz csapatot kötött le és fontos közlekedési vonalakat zart el. Az oroszoknak az első megszállás ostromainál 70.000 főnyi veszteségük volt. A második körülfűrésznél a várnak kis jelentősége volt.

Az ostrom tulajdonképen az első körülfűrésztől, szeptember 18-tól kezdve szakadatlanul tartott, ami nagy kihatással volt a védősereg ellátására. Ehez járult, hogy a San mentén lefolyt harcokból október havában a várba nagyon sok sebesült foglyot szállítottak, akik szintén ellátásra szorultak, ezenkívül pedig a vár a körülette levő sántenger következtében a kívül levő hadsereg számára, melynek tréningje szeptember óta ellenséges terüle-

ten megakadt, hozzáférhetőség szempontjából nem jöhetett tekintetbe.

A csodával határos, hogy Przemysl ilyen sokáig tartotta magát. Néhány héttel ezelőtt, takarmányhiány következtében lovakat öltek le. A lovakat már csak sózott fűréssporral tudták táplálni. Az utolsó hetekben egyre nagyobb lett a szükség. A részletek egyszerűen leírhatatlanok. A vár sorsánál sokkal tragikusabb a védősereg sorsa, mely annyi hősiesség, nélkülözés és betegség után most fogságba került.

Romhalmaz már a vár.

Egy azonban bizonyos: a vár őrsegén kívül semmi katonai érték a kitérítés kezére nem került.

A várban levő emberek önként mondtak le előírásos porcióik feléről, majd háromnegyedéről s bizalommal várták a fölmentést, melynek többszöri megkísérlését az időjárás hiúsította meg. A vár értéktelen romhalmazként került az oroszok kezére.

Az oroszok, miután ostrommal nem tudták Przemyslt bevenni, a kitérítés módszeréhez folyamodtak. Erős csapatokkal, gyűrűben vették körül a várat és tevékenységük csak arra szorított, hogy a védősereg támadásait ellensúlyozzák. Az ostromtól tartózkodtak az oroszok s így itteni csapataik meglehetősen nyugalmat élveztek. A körülfűrészi sereg nem érte be csapatainak erejével, hanem betonsáncokkal és drótsövényekkel rendkívüli módon meg is erősítette állásait. A négy hónapig tartó körülfűrésznél az oroszoknak elég alkalmuk volt védőműveik kiépítésére, minthogy galíciai harcoló arcvonaluk távolsága biztosította őket a hirtelen meglepetésektől. Hétszerez erős gyűrűvel vették körül a várat; ennek az volt a célja, hogy a kitérőseket megállítsák és a felmentésre törő seregek feltartóztatásához bázist nyújtsanak csapataiknak.

A vár parancsnoka.

Kusmanek altábornagy volt Przemysl parancsnoka. A város lakossága és a katonaság körében mindvégig rendkívül népszerű volt az altábornagy. Fáradhatatlan és vasenergiájú. Katonái imádták. Az ostro malatt hol az egyik, hol a másik erődben jelent meg. Reggel 6-tól késő éjjelig dolgozott. Annnyira tudott hatni katonáira, hogy az ostrom alatt mintegy összetartó kapcsuk volt. A legénység és a tisztok úgy szerették egymást, mint a testvérek. Kusmanek altábornagy október 11-én, „Offiziere und Soldaten” című napiparancsában köszönetet mond hős katonáinak, a város lakossága tüntetett mellette. Élén a polgármesterrel, aki üdvözölte őt. A várparancsnok szíves beszéddel válaszolt.

Przemysl védő csapatainak vezetése Tamássy Árpád altábornagyra volt bízva. Tamássy altábornagy ezelőtt a honvédelmi minisztérium osztályfőnöke volt, onnan a közös hadügyminisztériumba került osztályfőnöknek. Innen vezényelték ki a harctérre.

A przemysli légi posta.

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti: Przemysl vára utolsó napjának egyes eseményeiről be fogunk számolni a mi bátor aviátikusaink, akik ugyszólván az utolsó pillanatig Przemyslben voltak és még tanúi lehettek az erődtések felrobantásának. Ezután az aktus után repü-

lőink részben Krakó, részben pedig a Kárpátok irányában menekültek el.

Przemysl védőinek sorsa felől tehát ezen a kerülő uton majd hírt kaphatunk és a rokonok is nemsokára leveleket várhatnak az orosz fogságba esett hősöktől.

Az utolsó időben a védő sereg tagjaihoz intézett levelek természetesen már nem juthatnak el a várba, de mintegy 8 nappal ezelőtt vittek postát Przemyslbe repülőink. A légi közlekedés a várba az utolsó napokban már ritkább lett, mert hadvezetőségünk természetesen jól ismerte a vár nehéz helyzetét.

Debreczen le legnagyobb mozgója.	URANIA	Egyh. tér: Telefon 12-31. szám.
Szerda	március 24. 25.	Csütörtök
A 8-ik nagyhatalom		
egy ujságíró élményei a harctéren, dráma 3 felv.		
Náci, mint kőr, humoros. Az engedetlen, humoros. Az ajsaiott levél, nevetető. Gyermekek órája, dráma.		
Háborus híradó.		
Rendes helyárak. Előadások 5 órától.		
Folytatólagos bemenet.		

Színház.

A hét műsora.

Szerda: Kapitányné színmű 3 fel. (Bemutató.)

Csütörtök d. u. Bob herceg op. 3 felv.

Csütörtök este: Kapitányné színmű 3 felv.
Péntek: Gyerekasszony népsz. 3 felv. (Zóna előadás.)

Szombat: Vilmos huszárok op. 3 fel. (Bemutató.)

Kapitányné, A ma esti premiere. Ma este lesz a premiereje Földes Imre új darabjának, a Kapitánynénak. A budapesti Magyar Színház ezzel a hatásos, alkalmi színművel nyitotta meg szezonját. Az újdonság szereposztása a következő: Csillag, huszárkapitány — Kemény. Terus, a felesége — Halassy M. Egy nő — Zöldy Vilma. Miklós, zászlós — Darigó. Dr. Neuhaus — Várnay. Kormos, önkéntes — Tihanyi. Szinai István — Szakács. Történik egy orosz kastélyban.

Csütörtökön két előadás. A csütörtöki ünnepnapon két előadást tart a színház. Dél után rendkívül mérsékelt helyárakkal a Bob herceg kerül színre, este pedig másodszer játszik a Kapitányné című újdonságot.

A Vilmos huszárok próbái. Serényen folynak a Vilmos huszárok próbái. A jobbnáljobb szerepek, kedves zeneszámok nagyon lelkesítik az előadó személyzetet, amely sláger-eikert vár a darabtól.

Korona- Passazs	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szerda	március 24. 25.	Csütörtök
Két sláger!		Két sláger!
Szerelem és összeesküvés		
dráma 2 felvonásban.		
A rózsza leánya.		
Náci vakációja, humoros.		
Háborus híradó.		
Rendes helyárak. Előad. sok 5 órától.		
Folytatólagos bemenet.		

A Homok kerti birtokosság tisztújító közgyűlése.

Vasárnap délután az olvasó-egyletben tartotta évi rendes közgyűlést a Homok kerti birtokosság. Pataky József, birtokossági elnök megnyitó beszédében rámutatott azokra a mozgalmakra, melyek az elmúlt 1914. év elején a Homokkert fejlődése érdekében megindultak. Ezek közt kiemelendő a Homok kerti villamos vasút és az építési szabály 110. paragrafusának megváltoztatása ügyében indított akciók, melyek a siker jegyében indultak. Sajnos, befejezésüket megakasztotta a háború.

Bejelentette az elnök, hogy a Homok kerti lakosok a sebesült katonák javára 240 koronát, Gáll József birtokos a Homok kerti templom javára 50 koronát adományoztak. A jegyzőkönyv felolvasása után Kövér Gyula birt. jegyző olvasta fel a fenntartó bizottság évi jelentését, mely részletesen ismertette az elmúlt év mozgalmát. A pénztár megvizsgálása után Kozma Lajos birt. pénztárnoknak a felmentvényt a közgyűlés megadta.

Pataky József maga, tisztársai és a fenntartó bizottság nevében megköszönve a bizalmat, kérte a közgyűlést a tisztújítás megajjtására. Deák Ferenc korelnök indítványára elnöknek újból Pataky József lett egyhangúlag megválasztva. Helyettes-elnöknek szavazattöbbséggel Patay Lajos. Jegyzőnek Kövér Gyula. Pénztárnoknak Kozma Lajos. Ügyésznek dr. Nyíri Ernő. Egyhangúlag választották meg.

Fenntartó bizottsági tagok lettek: Pesti János, Jeszkó Mihály, Pajtás István, Szentpétery Sándor, Bujdosó Ferenc, Fridrik Gábor, Marozsán Péter, Deák Ferenc, Ramacsa Mihály, Barna Gábor, Natinszky Elek, Ujváry József, Megyeri György, id. Szabó József, Ecsedy István, Etes Sándor. Csészökök: Balla János és Orbán Imre. Kimondta végül a közgyűlés, hogy az Oláh Károly utca kinyitása ügyében a tanácshoz beadványt intéz. Ezzel a gyűlés véget ért.

Ujdonságok.

Bójtí istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 5 órakor bójtí istentisztelet lesz.

Felhívás a város közönségéhez. Miután több ízben előfordult, hogy a hatóság által kiosztott liszt- és kenyérujalványokat nem az illetékes egyének vették el, annak hangsúlyozása mellett, hogy az ily cselekmények megtorlása iránt a kellő intézkedések minden egyes esetben megtételek, felhívatik a város közönsége, hogy liszt- és kenyérujalvány szükségletének beszerzésakor az illető kiosztó irodában magát bejelentő lappal, adókönyvvel, vagy más módon igazolja, hogy a további visszaélések elkerülhetők legyenek.

Bezárták a népkonyhát. A városi népkonyha, miután a legnehezebb időben napenként 1200—1300 szűkölködőnek nyújtott meleg ebédet, kedden délelőtt bezárt. Ez alkalommal a jótékony nőegylet tagjai közül számosan jelentek meg a népkonyha helyiségében, akiknek nevében Szele György ref. lelkes mondott köszönetet a város vezetőségének, hogy az intézet fennállását anyagi erejével biztosította. Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok viszont a távol levő polgármester nevében és a városi tanács megbízásából, mondott köszönetet a jótékony Nőegylet vezetőségének és általában mindazon lelkes urhölgyeknek, akik a népkonyha vezetésének fáradságos tisztét vállalták s akik között kivált Sass Béláné urnő fejtett ki nagy buzgóságot a népkonyha ellátása körül. A mai naptól kezdődőleg az ételkiadás megszűnik, de a kenyérkiosztás minden délelőtt tovább is tart a népkonyha helyiségében, amíg a

Haladás szabaddóműves páohly 1500 koronás adományából telik. Mivel az ingyen kenyér osztására előreláthatólag hosszabb időn át szükség lesz, a nemes lelkű emberbarátok támogatására is mihamarabb rákérül a sor. Erre szánt adományok Barzón Vince titkár urhoz küldendők, az Alföldi takarékpénztárba.

Gazdasági előadás a városházán. Az Országos Gazdasági Bizottság debreceni helyi intéző bizottsága a Debreceni Gazdasági Egyesület f. március hó 28-án, vasárnap délután 4 órakor a városháza nagy tanácstermében népszerű előadást rendez. Az előadást tartják: Lakatos Gizella urleány; a konyhakerti palánták neveléséről; Hauser János: A kettős termelésről, különös tekintettel a takarmány-növényekre. Felkérjük a gazdaközönséget és mindazokat, nőket és férfiakat, akik konyhakertészettel bármilyen kis területen foglalkozni szándékoznak, hogy ezen előadás meghallgatására jelenjenek meg. Az intéző bizottság és a debreceni gazdasági egyesület nevében: Rickl Antal, gazdasági egyesületi elnök, Gruner Lipót, tanácsnok.

A kezeskedelmi és iparkamara az érdekeltég tudomására hozza, hogy a cs. kir. osztrák államvasutak a Bukovina és Szamosválygyi vasút közötti forgalom közvetítése céljából Felsőbörgő állomáson kirendeltséget létesített. Ezen kirendeltség elvállalja személyeknek, podgyász- és gyors, valamint teherárúknak Felsőbörgő és Dornavatra közti továbbítását.

Gránát-tűzből kimentett fiúcska. Gillice Vilmos, a szabadkai honvéd gyalogezred tizedese, a napokban egy kis fiúcskát hozott haza magával a harcterőről. A fiúcskát az északi harcúterén találták S. városában. Amikor a városkát az oroszoktól megtisztították, egy lakatlan viskóban egy hat esztendőes vézna kis gyermeket találtak. Szegény egészen le volt soványodva és ki volt éhezve. A honvédek felfogadták a század gyermekének. Időközben előkerültek az elmenekült lakók és jelentkezett egy öreg asszony, aki a gyermek nevelőanyjának mondta magát. A honvédek meggyeztek az öreg asszonnyal, hogy a gyermeket örökbe adja Patai Kálmán szakaszvezető ezredkovácsnak s erről nyomban okiratot is vettek fel. Az okiratban az öreg asszony igazolta, hogy a fiú néhai Kucsipak Mihály és Fedeszkanics Nasztanya gyermeke, édes atyja ezelőtt öt évvel meghalt, édesanyja pedig Amerikába vándorolt ki és azóta nem is adott életjelt magáról. A gyermeket most Gillice tizedes elhozta Szabadkára Pataiékhoz akik nagy szeretettel fogadták a kis lengyel árvát.

A Debreceni István gőzmalom jótékonyága. A Borsod—miskolci és Debreceni István gőzmalom r.-t. tekintetes igazgatósága 1500 koronát volt szives ujabban a Vöröskereszt egylet céljaira hozzáam juttatni. Midőn a fenti összeget ez uton is nyugtázom — e nemes lelkű adományért ezületes nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Somassy László, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnoka.

Kiadták a nagyerdei nyárlakokat. A nagyerdei nyári lakásokat kedden délelőtt adták ki árverésen, melyet a városházán tartottak meg nem nagy érdeklődés mellett. Leginkább a régi bérlők tettek ajánlatokat. A II. számú villa 3 lakását Kernhoffer József vette ki 450 koronáért a tavalyi 650 korona bérrrel szemben; a 4. számú lakást Dresdner Ármán 450 koronáért a tavalyi 500 korona ellenében; az 5. számú lakást dr. Gál Zoltán 440; a 6. számú Nagy József pénzügyigazgató 400; a III. számú villában a 7. számú lakást Márkus Miks a 500; a 8. számú Tihanyi József 450 koronáért a tavalyi 500 korona bérrrel szemben; a 10. számú lakást Simonovits Dezső 200 koronáért a tavalyi 151 koronával szemben; a IV. számú villa 13. számú lakását Frank Dezső 450 koroná-

ért; a fürdőház 14. számú lakását Tóth Imre 200 koronáért a tavalyi 260; a kerek házat Thurzó Béla 200 koronáért a tavalyi 300 koronával szemben. A IV. számú villa 12. számú lakására nem akadt árverező. A tavalyi bérekkal szemben 411 korona visszaesés mutatkozik az idén.

A csatorna- és vízvezeték bevezetése. A városi tanács a következő felhívást bocsátotta ki: Utalással a csatornázási szabályrendelet 15. és 35., a vízvezetési szabályrendelet 4. s az építési szabályrendelet 228. §§-aira, felhívja a városi tanács mindazon háztulajdonosokat, gyámokat és zárgondnokokat, kiknek saját, vagy kezelésük alatti, Debrecen sz. kir. város területén levő házas telkein a csatorna és vízvezetési berendezések részben vagy egészben hiányzanak, hogy a hiányzó berendezéseket legkésőbb folyó évi július hó 1-ig mulhatatlanul annál is inkább készíttessék el, mert különben ellenük a közegészségi és köztisztasági szabályrendelet 22. §-a, a csatornázási szabályrendelet 47. §-a alapján a kihágási eljárást megindítja s ezenfelül a mulasztókat az építési szabályrendelet 317. §-a és a vízvezetési szabályrendelet 85. §-a alapján megfelelő bírsággal sújtja. Debrecen, 1915. évi március hó 11-én. A városi tanács.

Az angol hajók tömeges katasztrófája.

Londonból jelentik: A péntekre virradó éjjel az óriási vihar következtében a tengeren rendkívül sok baleset történt. A Londonból Hull felé haladó Cecilia gőzös Falling táján elsülyedt, a Buccaner pedig homokzátonyra futott. A Mary Nish hajó Tyne közelében felborult. A Deetwing, kétezer tonnás gőzös hír szerint elsülyedt és vele együtt a legénység is. A 3000 tonnás Slietrech Tyne közelében zátonyra jutott.

APOLLO

Ma, szerdán.

délután 5 és 7 órakor mérsékelt helyárák, 9 órakor rendes helyárákkal

Jászai Mari

a Nemzeti Színház örökös tagjának szereplésével:

A TOLONC.

Népszínmű 4 felvonásban.

Írta: Tóth Ede.

Filmre alkalmazta Janovich Jenő dr.

Szereplők:

Kontra Fridolin — Nagy Gyula, a kolozsvári nemzeti színház tagja.
Kontráné — Simon Mariska, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja.
Miklós, Kontráné fia — Várkonyi Mihály, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Angyal László — Berky Lily, a budapesti Népepera primadonnája.
Bortón-igazgató — Fekete Mihály, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Mravcsák — Szentgyörgyi István, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Ördög Sára — Jászai Mari, a budapesti Nemzeti színház örökös tagja.
Cseléd-közvetítő — Hetényi Elemér, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Kifutó — Erdős Fülöp, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Irnok — Berki József, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Rendőrfogalmazó — Nagy Adorján, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.
Angyal Pál — Szakács Andor, a kolozsvári Nemzeti színház tagja.

Rendező: Kertész Mihály.

Történet színhelye: Kolozsvár és Torockó.

Kitűnő kísérelő műsor.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Szakács Erzsébet ref. 11 éves. Tóth Erzsébet ref. 18 éves. Jobbágy Vilma ref. 49 éves. Kiss József r. kath. 64 éves. Sági Sándor ref. 60 éves. Tóglási Ferenc ref. 46 éves.

A ref. felsőbb leányiskola hangversenye. A debreceni ref. felsőbb leányiskola növendékei csütörtökön és pénteken délután hangversenyt tartanak a Vöröskereszt javára. Jegyek személyenként 2 koronával válthatók. A műsort a Rákóczi-ünnep nyitja meg, amelyet Schneider Mária és Nagy Ilona játszanak zongorán. Utána a „Kis szövetségesek” című háborus jelenetet adják elő: Tóth Andrea, Zih Magda, Szele Paula, Bészler Gizella, Vértessy Gabriella és Bukovszky Erzsébet. A nő diadala költeményt Nagy Jolán szavalja. Majd egy részletet adnak elő az Obsitos című daljátékból: Mühl Gizella, Bakaisz Margit, Behringer Aranka, Bochon Johanna, Ujhelyi Ida, Kádár Sarolta és Kadácsy Aranka. Ezután Tóth Rózsa énekel és Zoványi Ilona kíséri zongorán. Ezt követi: Hungária leányai a hazáért. Előadják: Baltazár Kata, Hegedüs Anna, Petzkó Adrienne, Nagy Jolán, Lévai Etelka, Baksa Ilona, Gebe Ilona, Sipos Mária, Varga Ella, László Erzsébet, Biczó Etelka, Csurka Lenke, Biró Margit, Wolff Margit, Rother Mártha, Mares Margit, Bárdos Judit, Ördögh Gizella, Bodola Erzsébet, Szucs Vilma, Vester Felicia, Mariska Magda, Mindszenti Margit, Dicsőfi Anna, Polster Erna, Böhm Lili, Zoványi Ilona, Szabó Margit, Dresdner Gizella, Winkler Judit, Ranku Alice. Végül az intézet énekkara a Himnuszt énekli.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat: Valentics Péter, kruskováci (Horvátország) gyalogos a 79. gy. ezredben. Temetése szerdán d. e. 10 órakor lesz a csapatkórházból. Gottlieb Valis, gyalogos a 22. vadászosztályban; születési helye Prága. Temetése ma d. e. 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Ifj József közhonvéd, születési helye Balatonberény, Somogy megye. Temetése ugyan akkor.

Tronkoz József, gyalogos a 78. gyalogezredben. Születési helye Kutjevo. Temetése csütörtökön d. e. 10 órakor, a csapatkórházból.

Ezer koronás dísznő. Tudjuk mindnyájan, hogy a dísznőhus drága most, de hogy ezer koronát fizessenek valakinek egyetlen dísznőért, azt még sem hitte volna senki. Pedig, amint Nagykőrösről jelentik, egy ottani gazda a bécsi vásáron egy 360 kilós dísznőjét, amely pedig nem is volt első minőségű, különként 2 korona 80 fillérért adta el, tehát 1008 koronát kapott a jól meghízott ártányért. Nagyszerűen jellemzi a mai drágaságot ez az egyetlen adat!

Kitűnő zamatu, saját termésű homoki fajbörök palackokban kaphatók Szabó Lajos fiainál.

Női selyem-kalap különlegességek, eredeti berlini modellek, csoda szép formákban láthatók a Rózsa áruház kirakatában.

Háborus könyvek és levélpapírok óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Tavaszi nőruhaszövetek, fekete, sötétkék és divatos pepita színekben, kosztüm és bluzkalmak, crepp szövetek, bélésárúk nagy választékban kaphatók. Szabó Lajos fiainál.

A hajduszentgyörgyi lókorház részére szalma kerestetik bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron. Érdeklődés feltevése parancsnokságánál, Hajduszentgyörgyön.

Legujabb.

Agliardi temetése.

Róma, március 23.
Agliardi biboros, a volt bécsi nuncius holttestét ma beszentelték és szülőfalujában fogják eltemetni.

Przemysl elestének oka.

Budapest, márc. 23.
Fővárosi tudósítónk jelenti a sajtóbizottság engedélyével Przemysl elestének okairól:

Az első és második körülmények között idő nagyon rövid volt arra, hogy a várba kellő mennyiségű élelmiszert szállítsanak. Az oroszok a jaroslai utat folyton ágyúzták, miért is mellékvágányt kellett építeni, közben éjjel-nappal szállították az élelmiszereket, azonban elegendőt szállítani nem sikerült. A várnak most már nem is volt olyan értéke, mint az első körülmények alkalmával.

Csaló hadseregszállítók.

Budapest, márc. 23.
Bécsben a hadbírószék széles körű nyomozást indított a bakancs-csalások ügyében. Már eddig számos letartóztatás történt Bécsben és környékén.

Elsülyedt francia cirkáló.

Budapest, márc. 23.
Mint a Frankfurter Zeitung jelenti, Tenedosz szigeténél a francia hajóhadnak egyik „Charlie magne” típusú cirkálóját elsülyedt.

(Nyilván a Dardanellák ostrománál szenvedett sérülések következtében.)

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala.

313—915.

Árverési hirdetés.

A folyó hó 29-én, azaz hétfőn reggel fél 10 órakor a Monostoron levő 20 somó chosszu akác, 18 öl karám- és kákó-karó és kerékgyártóknak való 61 darab szilfa el fog adni. A monostori töremora eladás 31-én, azaz szerdán kezdődik.

Kedden, azaz 30-án reggel fél 10 órakor az Apafáján levő karám-karó és 65 darab dől fa szintén árverésen eladatik. Debrecen, 1915. márc. 23.

Török, erdőmester.

Ha a harcot ren lev hozzá tart azój nak nag sz ves séget akar tenni azonnal küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t

mely ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb. Ára 1 korona. B217

Főraktár: Dr. Szolényi Árpád gyógyszerésznél, Debrecen, Pi-utca 30. „Kossu h” patika.

Kézileány és tanulóleányok felvétetnek: Bardócz, nőiszabó, Batthyány utca 6. sz. 1939

Olcson kiadó május elsejére 3 szobás utcai lakás: Eötvös utca 26. szám. 1946

Pincér-tanoncok felvétetnek a Márkus pincében, Bádogos utca. 1940

Egy ügyes elárúsító felvétetik, Ceapó utca 11. sz., Csengerinél. 1943

Varróleányok üzleti munkára géppel együtt felvétetnek: Homokkert utca 4. szám. 1942

Egy jó munkás borbély segéd felvétetik Marosinál, Méliusz tér 15. 1941

Fiatalember 16 vagy 17 éves felvétetik Bodegába, Hatvan utca 7. 1945

Egy hadmentes kereskedő segéd és egy tizenöt-tizenhat éves kifizető felvétetik: Petőfi tér, 3. szám. 1944

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Háztulajdonosoknak vízvezeték berendezését legjobban és legolcsóbban a Sanitas Bardócz és Társa, Hunyadi utca 21. szám alatti cég készíti el. Költségvetés díjtalan. Telefon 11—00. 1908

A
Léta-uton, közvetlen a város alatt 18 és 7 holdas tag birtok hasznos bérbe, esetleg feléből kiadó. Bővebbet Sas-utca 4. I. emelet, 4. 1905

Szoba
lakk minden színben a legolcsóbban beszerezhető. Weisz, festék üzletében Hatvan-u. 11. 1903

Ügyes
varrónő hazhoz ajálkodik, kosztümöt is tud varni. Krámer Lujza. — Dikkeréknél, Hatvan-u. 39. 1901

Szép
virágos tiszta udvarban csinos kis lakás, 2 szoba, előszoba, konyha kiadó intelligens kis családnak, vagy magános nőnek, garzon lakásnak is megfelel. Teleki-utca 81. 1731

C szuz
es koszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Gröz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerárnyában, Kossuth-utca 8. 1925

Mohai
Ágnes forrás viz kapható Fegyverháznál.

Takarmány
es cukorrépa mag olcsón kapható, 1 deka rumesencia 10 fillér. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca 1925

Az
Ondódon a Gal-dűllőben 30 hold tanyás földnek fele kiadó, felibe azonnal, Eötvös 60. 1923

Fodrász
üzletem Sas-utca 3. — Szives pártfogást kór: Busek Gyula. 1924

Házilag
ékszült gyermek bárszony ruhák, lüszter es fehér díszkötények, — nagy választékban. Ugy szintén női, mosó, lüszter es fehér dísz kötényeket a legújabb kivitelben, szolid szabott árak mellett ajánl Bottó Kornél, divat áruház, püspöki-palota, Hatvan utca 1. 1930

Vízvezeték
javítást es újnak készítését vállalja Krausz Kálmán, Hatvan 2. 1937

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon es csengő berendezéseket es azoknak javítását. Motorok, dinamók tekercselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző némtárák javítását. Nikkellárműveket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárna!

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

Kiadó

3, 2, 1 szobás lakások, Villannyal, vízvezetékkel ellátva, Csokonai 10 1936

Varrónő

hazához ajálkodik. Otalom 1. sz. 1933

Köleszn

fürdőakad használatra kaphatók, Piac 32. Kiss Ignácnál. 1932

Kereslet.

Kiszolgáló

az ünnepre es szombati napra felvétetik Hatvan utca, Bodega. 1915

Kereskedősegéd

felvétetik, festék szakmában jártas előnyben. Weisz, festék üzletében 1902

Molnár

es egy gépész azonnal felvétetik a macsi uradalomba, esetleg éves szolgálatra. Levente tisztartó, Macs. (Debrecen mellett). 1900

Fűszeres-segédet

keres Király fűszerüzlete, lehet idősebb munkabíró es munkaszerező ember is. Jelentkezni lehet Dégenfeld-tér 11. 1898

Ügyes

kiszolgáló segéd felvétetik Cseh Béla utóda céghez, Hajduböszörményben. 1799

Aranyat

erüstöt, zálogcédulát veszen Zeiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Jó

munkás fodrászsegéd azonnal beléphet, Szikszay, Attila-tér 5. üzletében. 1926

Kocsisok

állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. sz. 1927

Találattott

egy nagy fekete vadász eb, tulajdonosa átveheti Lorantffy-utca 17. 1935

Egy

hadmentes borbélysegéd 60 kor. fizetéssel felvétetik. Péterfia 42. 1934

A

városi színház színpadi munkásokat keres. Jelentkezések reggel kilenckor es este hétkor, a titkárnál, vagy díszmesternél. 72

Egy

szegény tanuló leány, hétfőn délelőtt Batthyány-utcától a Nyomatató utcaig menet, elvesztett 20 szál kocsag tollat. — Nagyon kéri a becsületet megtalálót, illő jutalomért özv. Borossy Gyuláné divattermébe, Batthyány-utcaiban leadni. 1938

Eladás.

Fényképezőgép

jutányos áron eladó. — Garai-utca 13. szám a 1925

Harcéri

csizma eladó. Csillag-utca 20. 1931.

Patkányirtó

ebek 10 koronától feljebb eladók. Gim a kő-dőhivatalban. 1928